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VERBALE N.  12
SEDUTA DEL  13/2/2024

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale)

L’anno  2024 (duemilaventiquattro) il giorno 13 (tredici) del mese di febbraio, la Commissione Pri-
ma è convocata alle ore 14:00, in modalità online secondo quanto previsto dal dispongo del Presi-
dente del Consiglio Comunale Prot. N° 109985 del 31 marzo 2022, e secondo quanto previsto:
dall'art. 22 del Regolamento del Consiglio comunale, in sede consultiva, per trattare il seguente or-
dine dei lavori:

 Comunicazioni del Presidente;
 Esame ed espressione di parere sulla Mozione n.  781-2023 “I residenti in ZTL non paghino

le multe, seriali, per tornare a casa” proponenti: Barbara Felleca e Mimma Dardano;     
 Varie ed eventuali.

Per la segreteria di commissione è presente Angela Giabbanelli.

Per la diretta streaming è presente Mario Rizzuti. 

E’ presente l’Assessore Stefano Giorgetti.

Alle ore 14,00 sono presenti la Consigliera Alessandra Innocenti in sostituzione della Consigliera
Patrizia Bonanni ed il Consigliere Angelo D’Ambrisi; alle ore 14,03 sono  presenti il Consigliere
Stefano Di Puccio e la Consigliera Barbara Felleca; alle ore 14,06 è presente il Presidente Massimo
Fratini.

La Segretaria procede all’appello nominale dei componenti della Commissione consiliare a cui ri-
spondono i/le seguenti Consiglieri/Consigliere:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI 
Presidente Massimo Fratini
Supplente Alessandra Innocenti Patrizia Bonanni
Componente Angelo D’Ambrisi
Componente Stefano Di Puccio
Componente Barbara Felleca

Il Presidente apre la seduta alle ore 14,06 essendo presente il numero legale.

Prende la  parola  il  Presidente Fratini  per  introdurre l’ordine dei  lavori  e passare la  parola  alla
proponente Consigliera Felleca.

Alle ore 14,10 è presente il Consigliere Jacopo Cellai.

Alle ore 14,12 è presente il Consigliere Federico Bussolin.
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La Consigliera Felleca illustra l’atto all’ordine dei lavori, che è stato autoemendato con estensione
dell’applicabilità di quanto in esso richiesto a tutti i titolari di permesso ZTL indipendentemente
dalla residenza, volto ad invitare il Sindaco e la Giunta a provvedere ad un sistema che, in caso di
permesso ZTL non rinnovato da parte dell’avente diritto,  sia previsto il  pagamento di un’unica
sanzione ridotta che esaurisca le infrazioni similari e/o cosiddette multe seriali.

Alle ore 14,17 è presente il Consigliere Emanuele Cocollini.

La Consigliera Felleca conclude nella presentazione dell’atto.

Alle ore 14,21 è presente la Consigliera Letizia Perini ed alle ore 14,21 è presente il Consigliere
Mario Razzanelli.

Interviene il Consigliere Di Puccio chiedendo l’ammontare delle spese di notifica.

Prende la parola l’Assessore Giorgetti per spiegare che l’indirizzo politico dell’atto è che chi è
titolare di permesso ZTL che non ha rinnovato sia tenuto a pagare la prima multa e le altre siano
assorbite,  lasciando  agli  uffici  il  compito  di  individuare  la  soluzione  tecnica  da  adottare
conformemente all’indirizzo politico espresso nell’atto.

Interviene il Presidente Fratini per chiarire che, pertanto, sia da parte della presentatrice che da parte
dell’Assessore c’è un ok di fondo.

Interviene la Consigliera Innocenti chiedendo di postare nella chat l’atto autoemendato.

Il Presidente Fratini posta nella chat della seduta il testo della  Mozione n.  781-2023 “I residenti in
ZTL non paghino le  multe,  seriali,  per  tornare a casa”  proponenti:  Barbara  Felleca e  Mimma
Dardano, come autoemendato.

Interviene il  Consigliere  Di Puccio dichiarandosi  in accordo con quanto contenuto nell’atto ma
ritenendo opportuno che l’atto venga esaminato anche dalla Commissione Sei.

Risponde la Consigliera Felleca spiegando che l’atto è anche di competenza della Commissione Sei
e  dovrebbe  essere  calendarizzato  per  giovedì  15.02.2024,  ed  auspica  che  l’atto  venga  portato
rapidamente al voto Consiliare, al fine di rendere operativo un principio di buon senso condiviso e
dichiara il proprio voto favorevole all’atto.

Interviene la  Consigliera Innocenti  chiedendo chiarimenti  sul sistema alert  realizzato da SAS a
giugno  2023  per  ricordare  ai  cittadini  la  scadenza  del  permesso  ZTL,  se  l’atto  in  esame  sia
retroattivo, o, se successivo, perché continuino le multe?

Risponde la Consigliera Felleca spiegando che la mozione è stata protocollata a fine giugno 2023,
cioè nel momento di picco di multe recapitate a chi entra in ZTL con permesso valido poiché i
permessi rinnovati varie volte per il COVID, poi non sono stati più prorogati, le persone non se ne
sono accorte ed hanno ricevuto molte multe;  il picco di multe è scemato dopo la realizzazione
dell’alert, per cui oggi è in votazione un atto che si vuole portare in Consiglio Comunale poiché



espressione  di  un  principio  condiviso  anche  dall’Assessore  Giorgetti;  prosegue  la  Consigliera
Felleca  spiegando  che,  ad  oggi,  ci  sono  multe  seriali  per  infrazioni  poste  in  essere  a
dicembre/gennaio e, per tale motivo, si ritiene necessario portare velocemente l’atto in Consiglio
affinché si applichi anche a chi ha ricevuto multe dopo l’installazione dell’alert.

Interviene  il  Consigliere  Bussolin  dichiarando  di  condividere  lo  spirito  dell’atto  ma  chiedendo
chiarimenti  sull’utilità dello stesso essendoci già una sentenza orientata in tal  senso; chiede poi
chiarimenti sulle notifiche delle multe e sulla misura ridotta menzionata nell’atto in esame.

Risponde l’Assessore Giorgetti spiegando che questo atto stabilisce che non c’è bisogno di fare
ricorso  ma  prevede  un  sistema automatico  di  archiviazione  delle  sanzioni  e  spiega  che  per  le
notifiche ci sono nuove formule volte a permettere risparmi, come l’invio tramite pec e la Polizia
Municipale  sta  utilizzando  tutti  i  metodi  normativamente  previsti;  spiega,  poi,  che  SAS  sta
costruendo, dopo l’alert, un ulteriore avviso relativo a passaggi anomali in ZTL.

Prende  la  parola  il  Consigliere  Di  Puccio  riassumendo  che  lo  scopo  dell’atto  sia,  quindi,  la
riduzione di lungaggini e spese inutili.

Interviene la Consigliera Felleca per chiarire che il principio sancito dal Giudice di Pace di Firenze
non sarebbe sufficiente, per cui è necessario che sia l’Amministrazione Comunale a portare avanti
un atto che ponga il principio. 

Alle ore 14,45 esce la Consigliera Perini.

Il Presidente pone in votazione la Mozione n.  781-2023 “I residenti in titolari di permesso in
ZTL non paghino le multe, seriali, per tornare a casa” proponenti: Barbara Felleca e Mimma
Dardano come autoemendata con il seguente ESITO:

PARERE FAVOREVOLE DI TUTTI I PRESENTI SU ATTO AUTOEMENDATO.

PRESENTI: 9 (NOVE): FRATINI, INNOCENTI ( IN SOSTITUZIONE DI BONANNI), 
BUSSOLIN, CELLAI, COCOLLINI, D’AMBRISI, DI PUCCIO, FELLECA, RAZZANELLI

VOTI FAVOREVOLI: 9 (NOVE) FRATINI, INNOCENTI ( IN SOSTITUZIONE DI BONANNI), 
BUSSOLIN, CELLAI, COCOLLINI, D’AMBRISI, DI PUCCIO, FELLECA, RAZZANELLI.

Il Presidente Fratini chiude la seduta alle ore 14,48.

L’appello finale viene sostituito con l’appello relativo alla votazione dell’atto.

Alla chiusura della seduta erano presenti le/i seguenti Consigliere/Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI 
Presidente Massimo Fratini
Supplente Alessandra Innocenti Patrizia Bonanni
Componente Federico Bussolin
Componente Jacopo Cellai
Componente Emanuele Cocollini



Componente Angelo D’Ambrisi
Componente Stefano Di Puccio
Componente Barbara Felleca
Componente Mario Razzanelli

Alla seduta hanno partecipato le/i seguenti Consigliere/Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Massimo Fratini
Supplente Alessandra Innocenti Patrizia Bonanni
Componente Federico Bussolin
Componente Jacopo Cellai
Componente Emanuele Cocollini
Componente Angelo D’Ambrisi
Componente Stefano Di Puccio
Componente Barbara Felleca
Componente Letizia Perini
Componente Mario Razzanelli

La Segretaria                                                                                                         Il Presidente
Angela Giabbanelli                                                                                                Massimo Fratini

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 12/3/2024


